

Студијски програм:	Мастер академске студије права
Назив предмета:	Посебни ванпарнични поступци
Наставници:	Проф. др Владимир Боранијашевић , Асс. Јована Краговић
Статус предмета:	изборни
Број ЕСПБ:	8
Услов:	Изабрана два од четири предмета са изборне листе I, и то: Правно на мирно уживање имовине , Биомедицина: медицинскоправни и породичноправни аспекти , Медицинско право или Право извршења и право обезбеђења .
Циљ предмета	Развијање научних сазнања о ванпарничном процесном праву, стицање теоријских и практичних знања о посебним ванпарничним поступцима; стицање теоријских и практичних знања о правилима по којима се пружа правна заштита у посебним ванпарничним поступцима.
Исход предмета	Студенти стичу знања о ванпарничном процесном праву, о посебним ванпарничним поступцима у којима се пружа правна заштита, студенти се оспособљавају да схвате суштину грађанскоправне заштите која се пружа у статусним ванпарничним поступцима, поступцима за уређивање породичних односа, за уређивање имовинских односа; студенти се упознају са релевантном судском праксом домаћих судова и судском праксом Европског суда за људска права и овладавају техником писања поднесака.
Садржај предмета	<p>Теоријска настава</p> <p>Посебни ванпарнични поступци.</p> <p>Статусни поступци: Поступак за лишење пословне способности. Поступак за преиспитивање изречене мере ограничења пословне способности. Поступак за враћање пословне способности. Поступак за проглашење несталог лица за умрло. Поступак за измену дана смрти у решењу о проглашењу несталог лица за умрло. Поступак за стављање ван снаге решења о проглашењу несталог лица за умрло. Поступак за доказивање смрти. Поступак ради утврђивања времена и места рођења. Поступак за судску еманципацију. Поступак за принудну хоспитализацију.</p> <p>Поступци за уређивање породичних односа: Поступак за продужење родитељског права. Поступак за проверавање мере продуженог родитељског права. Поступак за давање дозволе за ступање у брак у случају малолетства и у случају сродства.</p> <p>Поступци за уређивање имовинских односа: Поступак за расправљање заоставштине. Поступак за одређивање накнаде за експроприсану непокретност. Поступак за деобу заједничких ствари. Поступак за уређење међа.</p> <p>Поступци поводом исправа. Поступак поводом депозита. Поступак за заштиту права на суђење у разумном року. Поступак за рехабилитацију. Поступак за признање страних судских одлука.</p> <p><i>Практична настава</i></p> <p>На часовима практичне наставе студенти имају прилику да савладају технику писања поднесака – предлога, којима се покрећу посебни ванпарнични поступци, одлука ванпарничног суда и правних лекова.</p>
Литература	М. Трговчевић-Прокић, Г. Станковић, <i>Ванпарнични и јавнобележнички поступак Републике Србије</i> , Службени гласник, Београд, 2018;

Г. Станковић, *Лексикон грађанског процесног права*, Службени гласник, Београд, 2018;
 Г. Станковић, М. Трговчевић-Прокић, *Коментар Закона о ванпарничном поступку*, Службени гласник, Београд, 2015.

Број часова активне наставе: 75	Теоријска настава: 3	Практична настава: 2
----------------------------------------	-----------------------------	-----------------------------

Методe извођења наставе
 Предавања, вежбе, семинарски радови, колоквијуми, тестови, групне и индивидуалне консултације.

Оцена знања (максимални број поена 100)

Предиспитне обавезе	поена	Завршни испит	поена
активност у току предавања	0-15	писмени испит	
практична настава	0-15	усмени испит	0-50
колоквијум-и	0-10	
семинар-и	0-10		

Начин провере знања могу бити различити наведено у табели су само неке опције: (писмени испити, усмени испит, презентација пројекта, семинари итд.....

*максимална дужна 2 странице А4 формата